1.

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

: icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

<}:{> : Uggensel bolgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.

@ : ve <}=||> islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.
Ornek:

:3m-4n=12mn
2m :4m2 + 12mn

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)2 ifadesine esittir?

Z

2

X+3 D) 2x



2. Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdortgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmigtir.
Alanlari esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bdélgeler 4 es pargaya, sira numarasi ¢ift olan bél-
geler 2 es parcaya ayrilmistir.

6. sira R Blok S Blok

5.sira | Mblok | Nblok | OBlok | P Blok

4. sira K Blok L Blok

3.sira | GBlok | HBIlok | |Blok J Blok

2.sira E Blok F Blok

1.sira | ABIlok | BBlok | CBlok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P bélgelerinin alanlar arasindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel ifade-
lerden hangisine esittir?

A)x2 +6x +9 B)x2 + 7x + 12 C)x2 + 8x + 16 D) x2 + 9x + 20
3 b 3
b A B b+3 b
3 b D
D > A ° b
3 c 3 c
b b+3
Sekil | Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 pargaya ayriliyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar Sekil 1I'deki gibi birles-
tirilerek bir dikddrtgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende pargalarin arasinda birlesmeyen bir bélgenin kaldigi gézleniyor.

Buna gore Sekil II’'de elde edilen dikdértgende pargalar arasinda kalan boélgenin alanini gésteren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)b2+3b+9 B)b2+3b-9 C)b2-3b+9 D)bZ2-3b-9
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4. Geometri tahtasi bir zeminin izerine esit araliklarla yerlestiriimis civilerden olusur.

X cm{

H/_/
Xxcm

Kuzey ve Duru, matematik dersi igin proje dédevi olarak birer geometri tahtasi yapmiglardir. Kuzey’in yaptigi geometri tah-
tasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptigi geometri tahtasi Gzerindeki giviler arasindaki uzakliktan 1’er cm daha

fazladir.

Kuzey'in hazirladigi

geometri tahtasi
Duru’nun hazirladigi

geometri tahtasi
Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde esit sayida giviyi gevreleyen karesel bolgeler gosteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a2 santimetrekare olduguna gére Duru’nun hazir-
ladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gésteren cebirsel ifade asagidakiler-

den hangisidir?
A)aZ—4a+4 B)a?-6a+9 C)aZ—8a+ 16 D)a?—12a+ 36
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Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki
bir levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince gubuk yerlestirerek bir diizenek kurmustur. Bu diizenekte |. gubuk
asagl — yukari dogru, Il. gubuk ise sola — saga dogru sadece b cm lik esit araliklar alinarak agilmis gentiklere yerlestirilerek
hareket etmektedir. Elvan Ogretmen égrencilerinden bu hareket sonucunda olusan doért dértgensel bolgenin de alanini bul-
malarini istemektedir.

I. cubuk b b bb
bl | b
b| | b
b b
b| | b

‘b bbb
1. gubuk

Ornegin, baslangigtaki diizenekte |. gubuk b cm asagy, II. gubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olusan dértgensel bolgelerin
santimetrekare cinsinden alanlarini gOsteren cebirsel ifadeler sekilde gdsterilmistir.

ab — 3b? ' 3p2

aZ — 4ab + 3b? 3ab — 3b2

Elvan Ogretmen baslangigtaki diizenekte I. gubugu 2b cm asagi, II. gubugu 3b cm sola kaydiriyor ve 6grencilerinden olusan
dortgensel bolgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gosteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?

A) a2 — 5ab + 6b? B) 2ab — 6b? C) 3ab — 6b? D) a2 — 6ab + 9b?
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6. Asagidaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm, yiksekligi (a + b) cm olan dort es bdlmeden olugsan kapisinin gor-
seli verilmigtir.

a+b

Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki b6lme her iki tarafa da esit miktarda agiimakta ve acgilan bélmelerin bir kismi diger
bdlmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam agildiginda bdlmeler arasinda kalan bdlgenin geniglidi 2b cm olmaktadir.

Buna gore kapi tam agildiginda ortadaki bélmelerden birinin diger bélmenin arkasinda kalmayan kisminin santimet-
rekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) a(a + b) B) 2(a —b)? C) a2 — b2 D) a2 + b2
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7. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmigtir.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu
=}
©
>
Y| o
D
>
2
=)
>
Yurlyls yolu
Yuruyus yolu

Yirlyis yolu

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde dort 6zdes
yurlyUs yolu, dikdértgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olusmaktadir.

Buna gore bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini goésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) x2 — xy B) y2 — xy C) x2 — 2xy D) y2 — 2xy

8. Taban aynit uzunlugu 4a birim ve yUksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olusmustur.

4a
NN NN\
NN\ ANERANEAN
NN\ N\
b
N N
N N
N

Bir kosedeki bir kare prizma gikanldiginda olusan yeni seklin yiizey alanindaki azaligi birimkare cinsinden goste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2a2 B) 2ab C) ab + a2 D) ab + 2a2
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9. Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iglerine alanlari yazilmigtir.

Buna gore asagidaki sekillerin hangisinde boyali bélgelerin alanlari toplami (a + b)2 — 2ab cebirsel ifadesine esittir?

b a b a
: B) F : 0

A)

e
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10. Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)’dan alinmstir.

\ ﬂﬁmmm FARKININ K“Hfs;

i gerimin farkinin karg,
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11. Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gérselinden faydalanarak égrencilerinden yazdidi resfebeleri temsil eden cebirsel ifade-
leri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden Uretilmigtir.

N9

@ (kiip) ve l (azalma) W (kare) ve l azalma
( ) ( ) . (kare), T (artma) ve rr (iki r)
oldugundan n3 — 9 cebirsel oldugundan a? — b? cebirsel 5 5 _
ifadesi olur. ifadesi olur. oldugundan n< + 2r cebirsel

ifadesi olur.

Buna gore Erdem Ogretmen’in yazdig: all ¢ aaaaT4 seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade aga-
gidakilerden hangisi olur?
A) (a -4y B) (a —2)? C)(a+2)? D) (a + 4)?



12. Ankara’dan Trabzon’a ugakla gidip donecek olan Bulent'in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlar asagida ve-

13.

rilmistir.

-

~

Bulent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donls ugak biletlerini aliyor.

Gidis - Doniis
Ankara _—— Trabzon
12 Subat 15 Subat
Sali Cuma
\ 1 Yolcu J
e N s
Gidis Doniis
Saat Ucret Saat Ucret
08.15 150 TL 10.00 190 TL
11.50 190 TL 11.10 210 TL
16.05 170 TL 18.00 210 TL
22.50 150 TL 21.50 190 TL
\ J _

Buna goére Biilent’in ugak biletlerini alirken 6dedigi toplam tutar i¢in kag farklh olasi durum vardir?

A) 4

B)6

C)8

istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

D) 10

Tiim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurugluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyuncak
helikopter almak i¢in oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali olani almaya

yetmedigi igin ucuz olani aliyor.

76 TL

81 TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmistir?

A) 1

B) 2

C)3

D) 4




istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi = "
Tdm olasi durumlarin sayisi

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir ilgede orta 63retim 6grencileri arasinda siir,
Oyku ve resim alanlarinda yarisma dizenlenmistir. Yarismaya katilan 90 eserin arasindan rastgele segilen bir eserin siir olma
olasih@i en fazla, resim olma olasiligi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gosteren dairesel grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagihmi

C) Grafik: Eserlerin Dagilimi D) Grafik: Eserlerin Dagilimi

@ -
60°

Resim

Istenilen olasi durumlarin sayisi

15. Bir olayin olma olasiligi = -
Tum olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak c¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir musteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin musterilerin sayisi, erkek muisterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil edilmistir.

Buna gore yeni gelen miigterilerden sonra yapilacak olan ¢ekiligi kazanan kiginin erkek veya kadin olma olasiligi ile
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasihgi artmistir.

B) Erkek olma olasihgi artmistir.

C) Erkek olma olasihgi azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.



istenilen olasi durumlarin sayisi

16. Bir olayin olma olasiligi = _
Tim olasi durumlarin sayisi

Ucak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belir-
lemek icin gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sGylemigtir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmistir.

Pencere tarafi

Cll ) o) CJ1 CJ0 CJ0 o) C) o) ) o) ) o) o) o) i) o) ) o) o) ) i) ) o) o) o) o) ) i) A

Cliaol) o CJJ o) o) @ CJ1 o) CT1 o) o) 0 @) @) ) o) o) 0o @0 CJJ o) 0 o) o) o oo o @) B

o Ch Cliol) of o) o) of of CJl of of of of o) of of of of o) of of of of of of of of odc '\
2928 2726 2524 2322 212019 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

of o) of of of of of of of o) o) CHlol o) o} of of of of o) o) of o] of () of of o D l
Cll o) o) o) 0 o) Cll o Cl o) o) Ced) 0 @) @ o) CJD ) CT) ool CJ) C) o) C) o) 0 o) E

Cll of of of of of Cllof Cloj o Cho) of o) of of of of of of of o of of o) of of F

Pencere tarafi @l Dolu CI Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele secip onlara vermistir.
Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasiligi kagtir?

A g ) 4 ©) g D) 16

Istenilen olasi durumlarin sayisi

17. Bir olayin olma olasiligi = ~
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1'den n’ye kadar olan sayma sayilari yazil olan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin tGizerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi % dir.
Buna gére n en ¢ok kagtir?
A) 6 B)8 C)10 D) 12



A\

/3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasihgi/Cebirsel ifadeler ve (")zde§likler/

\

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

18. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida bir magazanin diizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli indirim secenegi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmistir.

:-.!'*'-‘: 1 o
i _.___,* **____

. s\
BAHAR KAMPANYA

e L ol

Bu magazada aligveris yapan musteriler, 6deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segeneginden istedikleri birini
se¢mektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL alan tigOrtlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segeneklerden birini

rastgele seciyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almisg olma olasiligi kagtir?

A)0 B) & )2 D) 1
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19.

20.

. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasilig! =

Tim olasi durumlarin sayisi
Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencilerinin sinif diizeylerine gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagilimi

>
80 700
7. Sinif 8. Sinif

Cumhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’nda konusma yapmasi i¢in ortaokul égrencileri
arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim géren kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan azdir.

Buna gore secilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goren bir kiz 6grenci olma olasiligi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 12 B) 70 C) 3 D) &

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldugu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde tek
numarali odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzarahdir.

DENiz

1 3 5 7 9

KAT PLANI

2 4 6 8 10

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzaral farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bog olan
kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmisgtir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam kargisinda olmama olasiligi kagtir?

A % B) & C) 15 D) &



21. 1 ve kendisinden baska ¢arpani (béleni) olmayan, 1’den biyiik dogal sayilara asal sayi denir.

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = -
Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagdidaki kutunun igerisinde 1’den 10’a kadar olan dogal sayilardan ardigik 4 tanesinin yazil oldugu 4 kart vardir.

PN

|

‘ 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

Sekildeki gibi 11’den 20’ye kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar bu kutunun igine atiliyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen kartin lizerinde yazili sayinin asal sayi olma olasiligi % olduguna goére baslangigta bu
kutunun igindeki kartlarda yazili en biyiik sayi1 asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 6 C)7 D)8




